

上街信息

第 20 期

中共上街区委办公室

2024 年 3 月 25 日

区委组织部全面排查整顿软弱涣散党组织 一是精准识别整顿对象。对照软弱涣散基层党组织认定标准 10 类情形，对全区各村逐一调查摸底，综合对比纪委监委、宣传、统战等部门掌握的村情信息，统筹分析研判，确定整顿对象。二是科学制定整顿方案。围绕严格落实“四个一”整顿措施（实行一名处级领导联村、一名乡镇领导包村、一名“第一书记”驻村、一个机关单位结对），指导驻村干部会同镇党委、结对单位在深入调研的基础上，把整顿工作与“五星”支部创建相衔接，以“产业兴旺星”创建为突破口，理清发展思路，形成科学整顿方案。三是从严压实整顿责任。定期梳理研判整顿工作中发现的问题，通过及时下发工作提示单、开展满意度评议等途径，压实各方整顿责任，确

保整顿效果。（区委组织部）

区公安局三举措推进窗口服务提质增效 一是提升服务意识。以群众需求为导向，在填表、拍照、审核等区域设置醒目提示，流程复杂的“陪同办理”，随时回答各类咨询，普及新规定和新政策。二是提高工作效率。每月定期开展窗口业务专题培训，确保工作人员熟练掌握各类申请材料的审查方法和标准、各种手续办理流程和要求，提高办事效率。2024年以来共办理各类证件1695张（本），同比增长68%。三是优化服务体验。宣传好、落实好全国通办、“周末无休”“容缺受理”服务、特事特办、急事急办等便民措施，全方位协调，最快时间出证，让更多群众享受到“家门口”的便利。（区公安局）

区司法局多措并举实现行政机关负责人出庭应诉率100% 一是突出建章立制，做到“逢案必出”。严格贯彻落实《郑州市行政机关负责人出庭应诉工作规定》及《上街区行政应诉工作规则》，坚持“谁分管，谁应诉”工作机制，推动落实“权责统一”，切实增强行政机关负责人出庭应诉的自觉性和主动性。二是强化能力提升，做到“出庭出声”。组织行政机关负责人旁听典型案例庭审，提升出庭应诉能力；依法推进争议协调化解，做到庭前详解案情、掌握焦点，庭审中回答当事人疑惑和批评，庭后把握民意、回应民需、解决民困，及时定纷止争，有效确保区政府负责人出庭应诉率100%。三是强化协同机制，做到“长效常态”。建立健全庭前衔接机制，加强信息沟通共享，构建“事前预防、事中把控、事后联动”全链式府院联动模式，定期通报行政诉讼

案件结案数、败诉率、行政机关主要负责人出庭应诉率，合力推动负责人出庭应诉扩面增量提质。（区司法局）

区财政局全力防范化解国有企业运营风险 一是强化党建监督。成立郑上新城集团公司党委及第一支委，切实履行党委“把方向、管大局、保落实”作用，深入贯彻全面从严治党要求，进一步落实意识形态工作责任制、党风廉政建设责任制，将党的监督贯穿国有企业运营发展全过程。二是强化协同监督。建立健全纪检监察、巡视巡察、审计、财政监督贯通协调机制，发挥各监督主体专业优势与特点，实现监督信息共享，形成监督合力，推进发现问题、整改落实、问责追责各环节贯通衔接，完善企业违规经营投资责任追究措施，充分发挥“大监督”综合效能。三是强化风险管控。指导协助区属国有企业稳妥做好到期债务本息兑付，严格控制债务规模，及时发现和防范金融风险。通过清理整合、兼并重组等方式，加快推进区属国有企业市场化转型，大力培育市场化业务，持续拓宽业务经营板块，科学规划投资项目，不断提升核心竞争力和盈利水平。（区财政局）

区应急局以高水平安全服务助推经济社会高质量发展 一是全面开展安全生产宣传培训。建立危化、工贸企业微信群，及时发布法律法规、警示提示、事故案例等信息，督促企业提升安全生产管理能力；分批次组织开展安全生产培训，通过观看事故警示片、讲解执法案例等，推动企业自觉履行安全生产主体责任，已累计培训 1024 人次。二是不断强化企业帮扶指导。整合全区注册安全工程师力量，成立 7 个“万人助万企”专家帮扶小组，

采取“一企一策”“一对一”“全方位”式隐患排查对企业进行帮扶指导，促进企业本质安全水平不断提升。累计帮扶指导企业**126**家次，整改隐患**473**条，建立企业安全档案**126**份。三是有序推进电气焊数字化监管。以部分规上企业为试点，建立“日调度、日研判、日通报”工作机制，确保按期完成电气焊设备“加芯赋码”改造任务。同时，完善电气焊安全日常监管机制，加强现场执法检查，坚决防范遏制电气焊作业事故的发生。（区应急局）

区卫健委精准发力筑牢人民健康根基 一是以党的建设为统领，落实全面从严治党政治责任。以打造“清廉医院”为载体，营造风清气正的良好氛围。二是加快体制机制建设，打造紧密型城市医疗集团。形成科学有序的就医格局和系统连续的诊疗格局，不断巩固分级诊疗制度建设成效。三是全面提升医疗服务能力建设。继续强化第十五人民医院与郑大二附院及其他省内外知名三甲医院的深度合作。建立健全优质高效的中医药服务体系。四是加强疾控体系建设，完善突发公共卫生事件应急处理机制。以慢性病筛查为抓手，不断提升基层慢性病规范化防治服务能力。（区卫健委）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：柴亚文 张竞之